



▲演职人员一起对台词。



▲“刘扯白”团队成员。



乡村里的追梦青年

株洲晚报融媒体记者/谢慧 文/图

▲“刘扯白”团队在南洲镇的一处马蹄果田里拍摄农村生活短剧。



▲王美丽在一处马蹄果田里。



▲拍摄完，刘秋良背着周振走出水田。

渌口区南洲镇的一处马蹄子田边，一位女子正在责骂丈夫。

“刘扯白啊，你这个月的工资怎么还没有上交？”
“我上次不是凑钱给你娘家了吗，我预支了工资，哪里还有钱交给你咯。”

“那这个月怎么办呢，米快没有了，油也快没了。”
“好咯，那我想哈办法，看工地上有事做不。”
说完，刘扯白一个箭步跳上田埂，往街上跑去。

这是“刘扯白”团队正在拍摄的一部乡村题材短剧，看似朴素而简单的对话，却是农村现实生活的灵魂拷问。

2021年8月份，经朋友介绍，周振(导演、编剧、剪辑于一身)、刘秋良(剧中演刘扯白)、王宜琳(剧中演王美丽)、胡晓(剧中演小小)，四个原本不认识的人，因为共同的爱好和目标一拍即合。每个人出资一千块，加上当地两位企业老板赞助的5000元，一起9000元，买了一套简单的拍摄设备，便开始了他们的创作之路。

通过半年多的努力拍摄，刘扯白这个虚构的农村人物形象，以株洲方言，本色出演，在网上赢得了众多粉丝喜爱，特别是在长株潭区域，有了一批稳定的粉丝。目前，抖音上已有6万粉丝量，随着短剧不断更新，粉丝量还在逐步上升。

他们每发布一条视频，都会有几十万甚至上百万的播放量。走在渌口区街上，经常会有人主动向他们打招呼，“你就是小小啊，你就是刘扯白，你就是王美丽，今天见到真人了，很喜欢你们的视频。”，朋友的鼓励，网友的认可，让他们觉得这是一件很有意义的事情。

主创周振介绍，“刘扯白”团队未来的目标，除了努力拍好短剧传播正能量以外，还要在剧中植入株洲本土的农产品，带动销售，为乡村和团队成员创造更多价值和利益，促进乡村发展。



▲王美丽和小小在渌口街上卖马蹄果，引来不少粉丝光顾生意。



▲刘扯白来到工地上做苦力活。



▲刘扯白和王美丽在屋前一起晒被子。

“一米花园”扮靓社区大家园

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/袁宇娜

这段时间，荷塘区桂花街道县建小区的居民们，被新生的“一米花园”所吸引，纷纷点赞。在几个月前，这些地方还存在脏乱差现象，垃圾遍地、杂草丛生。“一米花园”是什么，谁弄的，为什么要在小区里推出这种花园呢？

护绿植绿，荒地变成小花园

周末早上，刘师傅正在给楼前“一米花园”浇水。4月初，这个“一米花园”建成后，他只要有空，就会和邻居们一起打理这个小花园。一个月下来，花园中的月季已开始第一轮走秀，有盛开的、含苞的，争鲜斗艳。新种的花苗像一排小战士，神气极了。

县建小区建于上世纪80年代，70多户居民以同一改制企业的职工家庭为主，邻里间较熟，但很少有人管公共区域的事儿。践踏草地、毁绿种菜的现象，破坏了小区环境。怎么办？今年3月，桂花街道在荷塘区率先启动“一米花园”微项目，第一步就是将小区荒地变成小花园。

“为改造小花园，我们开了多次议事会。”赵家冲社区党总支书记胡萍说，大家就小花园清理和维护机制等问题，献计献策。可以说，“一米花园”的每一处改造，都是由居民共同规划参与完成的。

如今的“一米花园”，麻雀虽小五脏俱全，约80平方米的花园被分成功能区、植物栽种等区域，平日，由建湘联合党支部组织“志愿花匠”栽种花草。



▲居民们在楼前院后栽花种草，打造“一米花园”。通讯员供图



▲召开“花园议事会”，收集居民意见。通讯员供图

共建共治，议事会平台搭起

建湘联合党支部书记陈克辉说，“一米花园”的诞生，不仅为小区增添了美色，也让小区居民身份从“旁观者”转换成“参与者”，共建共治共享社区治理成果。

依托这一阵地，“花园议事会”也成立了。大家在花园里坐坐，定期邀请街道社区负责人、党员、网格员、楼栋长和热心居民开展议事会，对居民反映的问题进行商量讨论，拿出解决方案，明确责任人落实，群策群力为社区治理贡献力量。

前些天，在小区第二场花园议事会上，居民们纷纷表示，小区路灯不亮、路面损毁等问题一直得不到解决，希望通过提质改造解决这些烦心事。社区负责人记录下来后，次日就给出答复：就路面等问题联系住建局，预计7月份开始改造，社区会继续对接，抓落实。

“我们追求的不是给社区带来惊艳且完美的作品，而是希望居民能切身感受到微小而确实的幸福与满足。”桂花街道相关负责人表示，今年将在赵家冲社区因地制宜打造多个“一米花园”，如墙壁花卉种植、花卉议事亭等，为基层社会治理注入新创意、新动能。

七斗冲社区入选民族团结进步示范区(单位)

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/余皎)近日，湖南省民宗委发布《关于命名第九批全省民族团结进步示范区(单位)的通知》，芦淞区枫溪街道七斗冲社区作为全市唯一一家社区入选。

“我父亲多亏了社区的照料，等父亲出院，我要请社区工作人员吃一顿饭。”5月9日下午，在七斗冲社区活动中心，居民金先生笑着对社区党委书记肖张兰说。

七斗冲社区辖区总面积0.23平方公里，总人口4100余人，其中以土家族、苗族为主的少数民族共322人，占总人数的8%。少数民族居民较多，如何“浇灌”团结之花？

开展“民族团结示范社区”创建以来，七斗冲社区得到芦淞区委、区政府的大力支持，芦淞区将七斗冲社区列入老旧小区改造，投入1800余万元对社区进行改造升级，道路绿化、美化、亮化，使社区环境、面貌焕然一新。

作为芦淞区少数民族居民最多的居民聚集地，社区创新“社区+社工+志愿者”的模式，组织少数民族群众参与社区治理，全力推动统一战线工作开展。

七斗冲社区办公地点建在七新小区里，社区开办了“团结书屋”，为少数民族居民阅读提供舒适环境与条件，而“团结讲堂”则经常组织民主党派人士、党外知识分子、志愿者为社区少数民族居民开展知识讲座，开拓社区居民视野，宣传统战知识和团结文化。

由于历史原因，社区属于原破产企业改制后建立的小区，部分居民无养老保险、无收入，家庭生活非常困难。在“落实五七工、家属工养老保险”的工作中，社区多次到政府各部门进行协调，为100余名家属工办理养老保险，其中20余名少数民族家属工落实了养老待遇。



▲七斗冲社区少数民族居民打糍粑。记者/杨凌凌 摄

2980元/颗放心种好牙 口福行动进行中

申领种牙补贴，原价上万的种植牙报销70%后只要2980元/颗，口福行动受到株洲缺牙市民的热捧，让很多种植牙怕痛、怕不安全、怕没效果、怕价格高的缺牙老人种上了一口好牙，吃上了一口好饭，让许多经济并不盈余的老百姓也能种得起牙。活动本月31日结束，株洲缺牙市民赶紧拨打电话19973346553报名，申领种植牙补贴。

种植牙带徒名师亲诊，效果有保障

唐社华院长毕业于桂林医学院口腔医学专业，多家知名机构种植专家特聘讲师，掌握20多项种植牙核心技术，精通欧美韩等6国12大种植系统，从事临床工作十余年。“安全、微创、快速、无痛、有效”是其种植牙手术特征，多年以来累积种植牙5000余颗。

专家擅长

前牙仿真美学种植、微创种植、即刻种植、全口、半口种植、ALL-ON-4即刻种植即刻戴牙、多颗牙缺失等复杂条件下的种植修复。



当天种牙当天用 五项惠民政策

- 1、8项检查费100%全额补贴；
- 2、韩国种植牙2980元/颗(含烤瓷冠，不含骨膜骨粉)；
- 3、欧美种植体种1送1(指定品牌)；
- 4、半口/全口种植牙，补贴最高可达5万元；
- 5、假牙回收申请500—2000元补贴金；

六类缺牙市民可申领种植牙补贴

- 1、全口/半口牙缺失者；
 - 2、多颗牙/单颗牙缺失者；
 - 3、牙齿松动无法保留者；
 - 4、戴活动假牙咀嚼无力者；
 - 5、活动假牙戴不牢戴不稳者；
 - 6、烤瓷牙失败者。
- 截止时间：即日起至2022年5月31日
总店地址：天元区珠江南路炎帝广场银座201
分店地址：石峰区红旗北路277号
亿都新天地2栋第二层206号
申领电话：19973346553



微信公众号



微信公众号